

# 浪漫畲乡歌满山 诗画景宁舞如潮

## ——2009中国畲乡“三月三”活动剪影

□本报记者 徐丽雅 李肃人 吴伟东



### “三月三”畲乡集体婚礼 12对新人情定百年

本报讯 3月29日下午，盛大、浪漫、具有浓郁民族特色的“三月三”畲乡集体婚礼大典暨行嫁踩街活动在复兴西路、人民中路举行。来自杭州和我县的12对新人身着畲族婚嫁盛装，在众人的祝福声中经历了人生最重要的时刻之一。副县长胡晓红参加了婚礼仪式，并为新人们送上了诚挚的祝福。

装饰一新的复兴西路灯笼高挂，彩带飘舞，处处透着喜庆，婚礼仪式在唢呐和锣鼓声中开场。12对新人脸洋溢着幸福的笑容，他们手挽手，肩并肩，跨过彩虹门，踏上象征着携手同行的红地毯。畲族“族长”为新人赐予畲族名字，这表示他们具有了“畲族身份”。据了解，12对新人中有一对是土生土长的畲族新人，新郎雷益忠、新娘蓝爱娟高兴地说：“今天能够和这么多的汉族兄弟姐妹一起举行婚礼，可谓畲汉同胞团结心连心。”随后，畲家美丽的赤娘为12对新人改装，新娘换上了具有畲族传统服饰

特色的“凤凰装”，新郎也穿上了新郎官的礼袍。

改装仪式结束，12位楚楚动人的新娘由新郎官带上了“自家”的花轿，开始行嫁踩街活动。行嫁踩街队伍由踏路牛、唢呐锣鼓队、陪嫁队、花轿队、嫁妆队、送亲队6部分组成。畲乡的街道早已经沸腾，一派人山人海的景象。12顶花轿所经之处，引起人群的围追观看，大家更是按照畲族婚礼的传统习俗对花轿进行“拦路”，讨新娘喜糖，沾点新婚喜气。群众还要求对歌，唱错了要按照当地习俗罚酒。一场婚礼，吸引了成千上万的人观看，大家跟随着花轿，个个脸上喜气洋洋。行嫁踩街活动结束，新人们在“族长”的主持下，拜天地，喝交杯酒，12对盛装下的新人在畲乡许下爱的誓言，畲乡人民为他们见证了这一美好时刻。最后，胡晓红副县长为12对新人颁发了《畲乡婚礼大典证书》，新人们向胡晓红副县长和“族长”敬上了香醇的美酒。



《诗画·畲山》演出现场



《诗画·畲山》第三场《耕山》



第二届中国畲族民歌节现场



畲族服饰展示



中国畲乡三月三  
民间文艺展演

主办：景宁畲族自治县人民政府  
承办：2009中国畲乡三月三组委会  
景宁畲族自治县广播电视台

3月28日至30日，民间文艺展演活动在石印山广场举行，为广大大市民献上木偶戏、花鼓戏等民间文艺节目。



指导单位：国家民族事务委员会文化宣传司  
主办单位：浙江省民族宗教事务委员会、景宁畲族自治县人民政府  
承办单位：2009中国畲乡三月三活动组委会

第三届中国畲族服饰风格设计大赛现场